

šitev uredbe od 2. februarja 1935 glede izračunavanja znižanega katastrskega istega dohodka veljale v celoti tudi za leto 1936, le s to razliko, da znaša znižanje eno tretjino in ne za 22%,

kakor je določala uredba. Pri vinogradih se bode katastrski čisti dohodek znižal samo za tiste katastrske občine, kjer je znižan tudi za leto 1935.



V NAŠI DRŽAVI.

Zaščita dece in kraljica Marija. Evropa se je začela brigati za socialno zaščito otrok. V Ženevi obstoja mednarodna unija (združitve) raznih organizacij in društev, ki ima glavni cilj: delo za oskrbo otrok, ki so brez staršev, brez prave vzgoje in sredstev. Za mednarodno otroško zaščitno unijo se toplo zanima tudi naša država in obstoja že tozadevna posebna organizacija, ki nosi ime »Jugoslovanska unija za zaščito dece«. Naša zaščitna organizacija (ki šteje že nad 200 društev in organizacij), je članica mednarodne unije v Ženevi. Našo zaščitno organizacijo zastopajo predvsem ministrstva za socialno politiko, narodno zdravje in telesno vzgojo, zastopniki vseučilišč, zdravniških društev, Rdečega križa, ženskih društev, otroških zavetišč itd. Častna predsednica naše zaščite je kraljica Marija. Glavni odbor te nove in prepotrebne organizacije je sklical v Beograd prvi manifestacijski kongres, katerega bo otvorila kraljica Marija in bo pričel 30. XI. Nj. V. kraljica Marija je naslovila na Jugoslov. unijo za zaščito dece posebno pismo, v katerem iskreno pozdravlja organizacijo in poziva, da morajo našim otrokom poleg državne zaščite posvetiti vso pozornost tudi občine in mesta. V pismu izraža kraljica željo, naj bi za prvi beograjski kongres 30. XI. zavladalo vsestransko zanimanje med uradnimi organi in zasebnimi dobrotniki, med strokovnimi delavci in prostovoljnimi sotrudniki. Ob koncu pisma želi kraljica Marija uniji najlepše uspehe v korist naših otrok, ki so up našega ljudstva in nosilec njegove srečne bodočnosti!

NOVI FINANČNI ZAKON.

Skupno s proračunom za l. 1936-37 je predložil finančni minister skupščini tudi finančni zakon za isto proračunsko leto. Zakon vsebuje več poblastil za razna ministrstva in tudi precej odredb. V naslednjem navajamo iz finančnega zakona to, kar je važno za podeželsko ljudstvo.

Kredit za zaupne izdatke.

Kredit za izredne zaupne izdatke, predviden v rednem proračunu predsedstva vlade, se bo uporabljal po odredbah ministrskega predsednika in ni podvržen nadzorstvu glavne kontrole.

Izdaja 500dinarskih bankovcev.

Finančni minister lahko dovoli Narodni banki izdajo bankovcev po 500 Din. Bankovci naj imajo na eni strani sliko kralja Petra II., na drugi strani pa sliko kralja Aleksandra.

O zemljarini.

Osnovna zemljarina za leto 1936 znaša 10% čistega katastrskega dohodka. V veljavi ostanejo posebne olajšave glede zemljarine, ki so določene v zakonu o proračunskih dvanajstinah za leto 1935-36. Enoprocentni pribitek pri uslužbenskem davku se podaljša tudi za prihodnje proračunsko leto.

Ministrski svet in gospodarske razmere.

Ministrski svet lahko izdaja uredbe z zakonsko močjo v svrhu ureditve in olajšanja gospodarskih razmer v državi ter pospeševanja gospodarske delavnosti. Uredbe stopijo v veljavo z dnem objave, morajo se pa naknadno predložiti v odobritev narodni skupščini. Ministrski svet sme izdajati odredbe z zakonsko močjo v svrhu znižanja državnih izdatkov ter ustvaritve pravnih pogojev za pametno štednjo v državnem in samoupravnem gospodarstvu.

Sprejem v državno službo.

Sprejem v državno službo ali napredovanje uradnika sta dopustna le, če je na razpolago prosto mesto in je zagotovljen proračunski kredit.

Upokojenci in postranske službe.

Ako ima državni ali samoupravni upokojenec od kake postranske službe 600 do 1500 Din mesečnega zaslužka, se mu pokojnina zniža za četrtnino, pri zaslužku 1500 do 2500 Din za eno tretjino, pri zaslužku 2500 do 5000 Din pa za polovico. Ako ima takih postranskih dohodkov nad 5000 Din, izgubi pokojnino.

Monopolska uprava.

Monopolska uprava sme določiti 15 milijonov dinarjev za nakup zemljišč, za nabavo strojev in za iskanje petroleja.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Na Bolgarskem so dobili novo vlado. Radi ostavke prometnega ministra je



Ciril-Methodovo jubilejno leto. Prezvizišeni g. knezoškof dr. Tomažič je izdal v zvezi z drugimi jugoslovanskimi škofi ob 1050letnici smrti sv. Metoda lepo pastirsko pismo, ki je bilo v cerkvah prebrano vernikom 17. in 24. novembra in ki se v njem odreja, da se jubilejne proslave začenejo ob prazniku sv. Klementa (23. novembra), glavna začetna slovesnost pa v nedeljo, 24. novembra. Da se te proslave kar najslovesneje in s čim večjim uspehom izvršijo, se določa, da se podaljšajo tudi na leto 1936 do praznika sv. Cirila in Metoda, do 5. julija. 1050letnica smrti sv. Cirila, Metodovega

Pri
arteriosklerozii
„Planinka“ - čaj
Mr. Bahovec.
Skatlja Din 20.—
v apotekah.
Reg. S. Br. 2007, 8. II. 1932.

odstopila celotna Toševa vlada. Novo delovno vlado je sestavil dosedanji zunanji minister Kjuseivanov. Nova vlada ima nalogo, da izvede parlamentarne volitve in spremembo ustave. Nove volitve bodo najbrž razpisane v drugi polovici februarja 1936.

Grški kralj Jurij se je vrnil v ponedeljek v Atene, kjer je bil sprejet z vsemi svečanostmi. Ob vrnitvi kralja je bila izdana za Grčijo politična pomilostitev ali amnestija.

Nova vojaška šarža v sovjetski Rusiji. Sovjeti so uvedli v rdeči armadi stare šarže in najvišja je nova maršalska. Vlada je že imenovala pet novih maršalov in sicer: vojni komisar Vorošilov, njegov namestnik Tuhačevski, šef generalnega štaba Jegorov, poveljnik konjenice Budjeni in poveljnik vojske na Daljnem vzhodu Blücher.

Angleži imajo preveč denarja. V londonske banke je prišlo v zadnjem času radi zmage konservativne stranke pri parlamentarnih volitvah 120 milijonov funtov (30 milijard dinarjev). To ogromno svoto hočejo naložiti v novo državno posojilo v znesku 60 milijard dinarjev pod imenom »posojilo narodne obrambe«. Nadalje v obnovitvena dela za civilno in vojaško letalstvo, za zgradnje novih kanalov in pristaniških naprav. Posojila bodo dana Kitajski, Nemčiji in sovjetski Rusiji.

Sprememba angleške vlade. Po sijajni zmagi vladnega bloka pri zadnjih volitvah je prišlo v angleški vladi do malenkostnih sprememb. Sedajna vlada je dobila novega vojnega ministra. Ministra za dominijone in kolonije sta zamenjala svoji mesti.

*

brata, se je obhajala leta 1919. Letos je 6. aprila preteklo 1050 let od smrti sv. Metoda († 6. aprila 885 v Velehradu na Moravskem). Čehi so praznovanje te važne obletnice preložili radi letošnjega velikega katoliškega shoda v Pragi na prihodnje leto. Slovenci smo radi evharističnega kongresa v Ljubljani slovesno praznovanje sicer nekoliko odložili, vendar smo začeli s cerkvenimi prireditvami 24. novembra. Tem bodo sledile druge slovesnosti, bodisi cerkvene, bodisi izvencerkvene. Naša katoliška prosveta bo imela dovolj prilike, da prikaže našemu ljudstvu velika lika slovanskih apostolov, ustanoviteljev slovanske književnosti in izobrazbe. Nas Slovence vežejo na sv. Metoda tesne in žive vezi, saj je bil ta sveti škof postavljen na prizadevanje slovenskega kneza Kocelja za pa-

nonskega nadškofa. V 19. stoletju pa je slovenski cerkveni knez škof Slomšek bil največji pospeševalec češčenja sv. Cirila in Metoda. V to svrhu je ustanovil leta 1851 Bratovščino sv. Cirila in Metoda, ki je l. 1864 štela 75.352 članov ter se je leta 1926 združila z Apostolstvom sv. Cirila in Metoda. Ker je bil naš svetniški škof Slomšek med Slovenci glavni pospeševalec češčenja sv. Cirila in Metoda in buditelj delovanja v njunem duhu, je povse upravičeno, da se slovesnosti v spomin 1050letnice smrti sv. Metoda združijo s prireditvami za beatifikacijo služabnika božjega škofa Slomškega.

Papež je imenoval 20 novih kardinalov. Med novoimenovanimi je 14 Italijanov, 1 Čeh in sicer praški nadškof dr. Kaspar, dva Francoza, eden Španec, eden Argentinec in eden Irec. Mesto angleškega kardinala še ni bilo zasedeno.

Abesinski cesar in izobrazba. Haile Selassie, ki caruje v Abesiniji, je mož, ki se sedaj zanima zanj ves svet. Opisujejo ga kot moža velike delovne energije, ki skrbi in dela resnično od zore do mraka. Ne pozna odmora, ki bi prav dobro storil njegovemu ne posebno krepkemu zdravju. Blagor domovine in naroda mu je cilj, ki mu je vedno pred očmi. Sam visoko izobražen, se trudi, da bi tudi ljudstvo postalo deležno sadov izobrazbe. Pri tej izobraževalni težnji se drži krščanskih smernic. Ni pozabil tistih nauk, ki jih je v nežni svoji mladosti prejel od svojega vzgojitelja katoliškega misijonskega škofa Jarousseau-a. Nedavno mu je zastopnik velikega katoliškega španskega lista »El Debate« stavljal vprašanje: »Veličanstvo! Ves svet občuduje vašo razumnost in vašega duha. Ali bi mi hoteli povedati, kdo so bili vaši učitelji?« Cesar je odgovoril: »Moji učitelji so bili in so tudi še zdaj veliki krščanski misleci!«

Krščansko junaštvo deklet v Mehiki. Pregarjalci katolicizma v Mehiki so izgnali duhovnike, da so razsežne po-



Kaj pravi gospa Ivanka k temu?

Prav res je nespametno kaznovati takega revčka, če se zamože. Zakaj pa imamo ter-pentinovo milo Zlatorog? Njegova obilna, gosta in bela pena odpravi prav hitro vsako ponesnaženje. In perilo je zopet kakor novo, snežno belo in duhteče.



Zlatorog TERPENTINOVNO MILO

krajine brez sv. maše in brez delitve zakramentov. Cerkev so ali zaprte, ali pa pod strogim državnim nadzorstvom v stvarih, ki se tičejo bogoslužja. Duhovniki, ki so še v tej državi, opravljajo natihoma po zasebnih hišah daritev sv. maše. Ni pa mogoče, da bi ponesli sv. obhajilo ljudem, ki to želijo, zlasti bolnikom. Javila so se za to junaška krščanska dekleta. Sv. Oče jim je dovolil, da smejo ponesti posvečene hostije bolnikom. Neka takšna mladenka, stara 19 let, je odnesla 300 svetih hostij v neki oddaljeni kraj, kamor ni mogel noben duhovnik. Svoje poslanstvo je izvršila: bolniki so vsi prejeli sv. obhajilo. Ko je bilo vse končano, jo je državna oblast prijela. Vrla mladenka ni hotela ničesar povedati, nobenega človeka izdati, ki je prejel sv. obhajilo. Molče je prevzela naloženo ji kazni.

Romanje v Sveto deželo. »Putnik« pripravlja za Velikonoč 1936 izlet v Palestino in sicer preko Beograda, Soluna v Pirej, od tu s parnikom v Haifo, s 14dnevnim bivanjem v Palestini. Povratek iz Jeruzalema preko Kaira in Aleksandrije zopet v Pirej. Opozorjamo romarje in vse interese, da se sedaj na ta lep izlet. Nadaljna pojasnila se dobe pri Putniku v Mariboru, telefon 21-22 in Putniku v Celju, telefon 119.

Na volitve bomo šli, kadar bodo orožniki brez skrbi spali po svojih kasarnah, kadar bodo sreski načelniki lahko mirno reševali svoje akte po pisarnah in kadar bodo stranke tako močne, da bodo lahko same v največjem redu in miru privedle ves narod na volišče.

Zgoraj omenjenim izvajanjem g. dr. Korošca so sledile volitve izvršilnega banovinskega odbora JRZ, v katerega so bili soglasno izvoljeni za predsednika dr. Anton Korošec, za podpredsednika minister dr. Miha Krek, za tajnika dr. Fran Kulovec iz Ljubljane in za blagajnika dr. Josip Leskovar iz Maribora.

Banovinski odbor se bode sestajal k sejam vsaj vsaki drugi mesec.

Dekan Ivan Rotner †.

V Škalah pri Velenju je v Gospodu preminul 22. XI. po daljšem bolehanju tamošnji g. župnik, dekan, duhovni svetnik in monsignor Ivan Rotner.

Rodil se je 15. VI. v znani Rotnerjevi hiši v Limbušu pri Mariboru. Po izborni končani gimnaziji in bogoslovju je bil v Mariboru posvečen l. 1889. Kaplanoval je na več mestih in je bil prvotno župnik v Pamečah, odkoder je prišel v Škale, kjer je ostal do svoje smrti.

Blagopokojni je bil zelo goreč in nardarjen duhovnik. Slovel je kot cerkveni govornik in je izdal več svojih govorov tiskanih v »Duhovnem pastirju«. Udejstvoval se ni samo v cerkvi, ampak tudi na vseh drugih poljih. Za uspešno delovanje sta ga odlikovala Cerkev in kralj, ki mu je podelil red sv. Save.

V osebnem občevarju je bil z vsakim ljubezniv, izredno priljubljen pri vseh in spoštovan radi vsestranske preudarnosti. Obče znana je bila tudi njegova gostoljubnost. Kako dober je bil napram duhovnim sotovarišem, je najboljši dokaz dejstvo, da je vsak kaplan pri njem ostal dolgo in se je počutil kakor v očetovi hiši.

Blagemu, delavnemu in za slovenski narod zaslužnemu duhovniku ostani ohranjen hvaležen in trajer spomin pri sv. maši in v molitvah!

Banovinski odbor JRZ.

Zadnje nedeljo 24. XI. se je vršila v Ljubljani prva seja banovinskega odbora JRZ, katere so se udeležili vsi predsedniki in podpredsedniki okrajnih organizacij. Na sejo sta se pripeljala iz Beograda tudi ministra dr. A. Korošec in dr. M. Krek. Ob tej priliki je podal naš voditelj g. dr. A. Korošec kratek pregled notranjepolitičnega položaja. Iz njegovega govora hočemo navesti odgovor na dve važni vprašnji: Zakaj je prišla na krmilo sedajna vlada in kedaj bodo volitve?

Sedajna vlada je prišla na krmilo tržave, da se vsled preganjanja, nasilja in vseh mogočih nezakonitosti nastala napetost poleže med narodom. Sedajna vlada je dala narodu vsaj temeljne svobodščine: zborovanja, društveno delovanje, tisk, ustanavljanje strank itd.

Vlada se drži strogo zakonov in je že povzdignila izpolnjevanje zakonov na ono stopnjo, da uživa državna oblast med narodom spoštovanje.

Sedajna vlada je prišla do moči, da popravi, kolikor se še dajo, krivice, ki so bile prizadane poštenim državljanom.

Kadar bo nastopila med prebivalstvom popolna pomirjenost in bo spoštovanje zakonov in državne oblasti vzorno, tedaj bo odprla vlada široko vrata za vse svobode, ki jih narod zasluži in ki mu gredo.

Na vprašanje o bodočih volitvah je izjavil voditelj, da je v notrajnem ministristvu novi volilni zakon že pripravljen. Kadar bo treba, bo lahko najboljši zakonski načrt v 14 dneh zakon.

Kdaj bodo volitve, je odvisno od raznih okoliščin.

Vlada ne izključuje sodelovanja s sedajno skupščino. Če bo lahko nemo-teno delala s sedajnim parlamentom, ni misliti na volitve.

Jugoslovanska radikalna zajednica bo šla na volitve, ko bo stranka že dobro organizirana.